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Στον Αρχιεπίσκοπο Κρήτης η υπουργός 
Πολιτισμού – “Ανάγκη άμεσης παρέμβασης” 
στον Ιερό Ναό Αγίου Μηνά Ηρακλείου
/ Γενικά Θέματα / Εκκλησία

Τον Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ. Ευγένιο συνάντησε σήμερα, η 
υπουργός Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη. Συζητώντας για τα 
θέματα στατικότητας του Ιερού Ναού Αγίου Μηνά Ηρακλείου, η 
κ. Μενδώνη σημείωσε την ανάγκη άμεσης παρέμβασης και στο 
σύνολο του προβλήματος, προκειμένου να μην υπάρξουν 
σοβαρά προβλήματα όπως ενδεχόμενη κατάρρευση.

Στη συνάντηση του Αριχεπισκόπου κ. Ευγενίου με την κ. Μενδώνη παρέστη η 
σύμβουλος του Υπουργείου Άννα Παναγιωταρέα, ο δήμαρχος Ηρακλείου, Αλέξης 
Καλοκαιρινός και ο Επίσκοπος Κνωσού κ. Μεθόδιος.

Ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος αναφέρθηκε στον δήμαρχο Ηρακλείου 
κάνοντας λόγο για μια σπουδαία προσωπικότητα, ενώ δεν παρέλειψε να κάνει 
αναφορά και στην οικογένειά του, που όπως είπε έχει προσφέρει πολλά στην πόλη 
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του Ηρακλείου, ενώ χαρακτηριστικά ανέφερε πως τα περισσότερα αναθήματα 
στον Άγιο Μηνά είναι από τον παππού του Αλέξη Καλοκαιρινού.

Η κ. Μενδώνη έλαβε ως δώρα το έμβλημα της Αρχιεπισκοπής Κρήτης (ο 
Χριστός καλός ποιμήν, με κρητική ενδυμασία), κάποιες ενδιαφέρουσες εκδόσεις 
καθώς και το φετινό ημερολόγιο της Αρχιεπισκοπής που είναι αφιερωμένο στον 
Άγιο Μηνά και την ανακαίνισή του- “γνωρίζοντας την διάθεσή σας την καλή”, 
σημείωσε ο Σεβασμιώτατος.



Της συνάντησης στην Αρχιεπισκοπή, ακολούθησε αυτοψία στον Άγιο Μηνά με τον 
Αρχιεπίσκοπο και τον Περιφερειάρχη. Συζητώντας για τα θέματα στατικότητας 
του ναού, η κ. Μενδώνη σημείωσε την ανάγκη άμεσης παρέμβασης και στο 
σύνολο του προβλήματος, προκειμένου να μην υπάρξουν σοβαρά προβλήματα όπως 
ενδεχόμενη κατάρρευση.

Σε δήλωσή του ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης, χαρακτήρισε τον Άγιο Μηνά, ναό 
πληγωμένο που ζητά την ανακαίνισή του. “Ο λόγος της αποστολής μου 
στο Ηράκλειο είναι να φτιαχτεί αυτός ο ναός και να παραδοθεί στις γενιές 
που θα έρθουν”, είπε ο Αρχιεπίσκοπος Ευγένιος.
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Σε δήλωσή της η κ. Μενδώνη μίλησε για τον Άγιο Μηνά, ως “ιστορικό μνημείο, 
σύμβολο για την πόλη του Ηρακλείου και όχι μόνο”. Έκανε λόγο για ένα 
σύνθετο και δύσκολο αναστηλωτικό έργο, το οποίο αν γίνει γρήγορα, 
¨κινδυνεύουμε να κάνουμε λάθη”.

Η μελέτη έχει ολοκληρωθεί και ελεγθχεί και μετά τον σεισμό του Αρκαλοχωρίου: “
Έχουμε την τύχη να ξεκινά η προγραμματική περίοδος. Είμαστε απολύτως ώριμοι 
και είμαστε όλοι εδω για να δείξουμε την επόμενη ημέρα για το έργο. Η 
Περιφέρεια Κρήτης με τον Δήμο Ηρακλείου έχουν την αγαθή προαίρεση και πλέον 
και τα εργαλεία για να προχωρήσουν στη χρηματοδότηση αυτού του έργου μέσω 
ευρωπαϊκών προγραμμάτων. Η Αρχιεπισκοπή είναι έτοιμη να υποστηρίξει το 
Υπ.Πολιτισμού, που θα αναλάβει να εκτελέσει το έργο, το οποίο απαιτεί ειδική 
τεχνογνωσία”,



 ανέφερε η Υπουργός.

“Είμαστε πανέτοιμοι για ένταξη του έργου σε ευρωπαϊκά προγράμματα”, είπε ο 
Περιφερειάρχης Σταύρος Αρναουτάκης, σημειώνοντας ότι η Περιφέρεια θα 
ενισχύσει τον Δήμο Ηρακλείου με 5 εκ. ευρώ “για να προχωρήσει άμεσα η 
δημοπράτηση του έργου”.

“Ο Άγιος Μηνάς έχει ανάγκη να στερεωθεί , η ανάγκη είναι επιτακτική. Ο Δήμος 
Ηρακλείου, σε συνεργασία με το ΥΠ.ΠΟ., θα είναι αρωγός σε αυτό το έργο, το 
οποίο δεν μπορεί να καθυστερήσει”, ανέφερε ο Δήμαρχος Ηρακλείου, Αλέξης 
Καλοκαιρινός

Ακολούθησε σύσκεψη με τον Περιφερειάρχη, τον Δήμαρχο Οροπεδίου Λασιθίου κ. 
Γιώργο Αθανασάκη και τους υπευθύνους της Δαίδαλος ΑΟΤΑ κ. Γιώργο 
Μαυρογιάννη και κ. Βαγγέλη Κουτάντο για το Δικταίο Άντρο.
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